



ΒΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣ

Την Πέμπτη το βράδυ στο Βουκουρέστι ο κ. **Κ. Καραμανλής** παρέθεσε γεύμα στους συνεργάτες του στο ξενοδοχείο όπου διέμενε και εν συνεχεία όλοι κατέληξαν στο μπαρ (ελπίζω, όχι μεθυσμένοι από την επιτυχία του βέτο).

Τότε εμφανίστηκαν δύο σκοπιανοί δημοσιογράφοι και πλησίασαν την κυρία **Ντόρα Μπακογιάννη**. «Δεν θα μας αφήσετε ποτέ να μπούμε στο ΝΑΤΟ;» τη ρώτησαν. «Εμείς σας θέλουμε, θα συζητήσουμε ψύχραιμα και κάτι θα γίνει» ήταν η καθουσαστική απάντηση της υπουργού.

Βεβαίως, εκείνο που κατάλαβαν όλοι από τα Συμπεράσματα της Συνόδου και το τελεσημένο που (ελπίζουμε ότι) δημιουργήθηκε είναι ότι δεν πρόκειται ποτέ να γίνουν δεκτοί στο ΝΑΤΟ ως «Μακεδονία». Κλαίει η Γοργόνα – κι ο Βουκεφάλας.



Του ΚΩΣΤΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Μόνο με τον **Μεγαλέξανδρο** δεν έχουν ακόμα παρομοιάσει τον **Νικολά Σαρκοζί**. Κινδυνεύουμε όμως να αναθεωρήσει την υποστήριξη του στη χώρα μας, αφού μετά τις φιλοφρονήσεις με Ντόρα και Καραμανλή θα δυσκολευτεί να ξεφύγει από τις αγκυλιές των κκ. **Ψωμιάδη** και **Παπαγεωργόπουλου**.

Μαθαίνω ότι ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης προτίθεται να μετονομάσει οδό της πόλης σε **οδό Σαρκοζί**, την ίδια στιγμή που ο νομάρχης οραματίζεται μετονομασία πλατείας σε **πλατεία Σαρκοζί**. Είναι τραγικό να υποψιαστείς μια μέρα ότι, ακόμη κι αν εκλεγείς πρόεδρος της Γαλλίας, η μοίρα σου είναι να σε κάνει πλατεία ένας Ψωμιάδης.

Η μοίρα των αμερικανών προέδρων είναι να έχουν κοντά τους κάποιον Έλληνα. Επειδή οι περισσότεροι (Έλληνες) έχουν ήδη αποφασίσει ότι τις εκλογές θα τις κερδίσει ο **Μπαράκ Ομπάμα** (ο οποίος υπενθυμίζω ότι ακόμη δεν έχει ξεμπερδέψει με το χρίσμα), κάποιος αναζήτησαν τον «Έλληνα του Ομπάμα».

Ο Έλληνας αυτός είναι ο υπουργός Οικονομικών στην Πολιτεία του Ιλινόι κ. **Αλεξ Γιαννούλιας**. Μου λένε ότι τον κ. Γιαννούλια συνάντησε στο Σικάγο, όπου παρέστη στις εκδηλώσεις της ομογένειας για την 25η Μαρτίου, ο γενικός γραμματέας Ενημέρωσης κ. **Πάνος Λειβαδάς**. Φυσικά τον συνάρπασε με μια γρήγορη ενημέρωση για το Σκοπιανό. Αναμενόμενο. Με το που δούμε Ελληνοαμερικανό με ισχύ του τρελαίνουμε στα ρουσφέτια.

Δεν ξέρω βέβαια αν ο κ. Λειβαδάς αισθάνθηκε τόσο άνε-

τα με τον κ. Γιαννούλια ώστε να του εξηγήει το Σκοπιανό παίζοντας το κομπολόι του, όπως έκανε στη Σύνοδο στο Βουκουρέστι. Συνεργάτης μου με ενημερώνει ότι ο κ. Λειβαδάς έπαυσε για ώρα με το κομπολόι, αλλά το έκρυψε στην τσέπη του μόλις τον αγριοκοίταξε ο κ. **Ευ. Μείμαρράκης**.

Ετσι κατάλαβα τι ακριβώς έκανε ο υπουργός Αμυνας στη Σύνοδο. Οι Σκοπιανοί μπορεί να νόμιζαν ότι ήταν έτοιμος να τους βομβαρδίσει, αλλά στην πραγματικότητα επέβλεπε την αυστηρή τήρηση των καλών τρόπων των μελών της ελληνικής αντιπροσωπείας.

Ελαβα και μια επιστολή από τον κ. **Μιλτιάδη Παπαϊωάννου**. Υπογραμμίζει μεταξύ άλλων: «η σχέση που έχει η σύντροφός μου με την υπόθεση των ομολόγων είναι η σχέση που έχει ο φάντης με το ρετινόλαδο». Αποδέχομαι τη διαβεβαίωση του πρώην βουλευτή, πολύ περισσότερο όταν ουδέποτε ισχυρίστηκε το αντίθετο.

Εν τω μεταξύ έχω νεότερα από το «γαλάζιο φάντασμα» που κυκλοφορεί στην ΕΜΥ. Μετά το σχολίο μου την περασμένη Κυριακή ο διοικητής της ΕΜΥ διέταξε ΕΔΕ. Περιμένω να ακούσω αν πράγματι ο εν λόγω υπάλληλος έχει τρία χρόνια να εμφανιστεί στην υπηρεσία. Δεν είναι καθόλου παράξενο. Αλλωστε, πώς αλλιώς θα ταξίδευε για δουλειές στο εξωτερικό τις ίδιες ημέρες που υποτίθεται ότι έκανε βάρδιες;

Ενα από τα φαντάσματα της εξωτερικής πολιτικής είναι και η οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου. Μαθαίνω ότι σε συνεννόηση με την κυρία **Ντόρα Μπακογιάννη**, ο κ. **Πέτρος Δούκας** έδωσε τις προάλλες στον υπουργό Εξωτερικών της Αιγύπτου χάρτη με την ελληνική πρόταση που συνετάχθη έπειτα από συνεργασία των υπουργείων Εξωτερικών και Αμυνας.

«**Ας λύσουμε το θέμα για να κάνουμε καμιά εξόρυξη**» είπε ο ενθουσιώδης «**Δούκας της Αρα-**

βίας», ο οποίος, με την αχαλίνωτη οικονομική φαντασία που τον διακρίνει, βλέπει εξέδρες εξόρυξης πετρελαίου μεταξύ Κρήτης και Αλεξάνδρειας. Θαυμάζω τους οραματιστές. Γιατί εμένα πιο πιθανό μου φαίνεται να φτιάξουμε διαστημόπλοιο και να πάμε «για καμιά εξόρυξη» στον Αρη, παρά στο Λιβυκό πέλαγος.

Στην «**αποστολή Δούκα**» συμμετείχε ο συγγραφέας κ. **Βασίλης Βασιλικός** (που χτύπησε νούμερα σε όλα τα αιγυπτιακά κανάλια), καθώς και κορυφαίοι σκηνοθέτες μας, όπως ο κ. **Γιάννης Σμαραγδής** του «**El Greco**». Οι σκηνοθέτες, ως σύγχρονοι Πλούταρχοι (και δεν εννοώ τον τραγουδιστή), έγιναν κοινωνοί της αιγυπτιακής κινηματογραφικής γνώσης σε αγανές στούντιο του ντόπιου Μπόλιγουντ. Τους κάλεσαν μάλιστα να γυρίσουν εκεί ταινίες. Εύχομαι το συντομότερο...

Το συντομότερο (και συγκεκριμένα μετά το Πάσχα) θα ταξιδεύσει ο κ. **Γιώργος Παπανδρέου** στην Κύπρο. Ήδη η

απεσταλμένη του κυρία **Πωλίνα Λάμψα** προετοίμασε το έδαφος σε συνάντηση με τον κ. **Χριστόφια**. Προς το παρόν, όμως, ο Γιώργος δεν βλέπει την ώρα να κάνει Πάσχα στην Πάρο μαζί με τον κ. **Ι. Ραγκούση**. Ενημερώνω τον αρχηγό του ΠαΣοΚ (που πίνει συνεχώς νερό όταν μιλάει) ότι η Κύπρος έχει μεγάλο πρόβλημα νερού και ο κ. Χριστόφιας έδωσε εντολή να κόβεται η παροχή για κάποιες ώρες. Το επισημαίνω όμως για να παρακινήσω το ΙΣΤΑΜΕ να εκπονήσει κάποια μελέτη για το πρόβλημα.

Μετά την Κύπρο ο Γιώργος σχεδιάζει να ταξιδεύσει στις ΗΠΑ τον Ιούνιο, για το Συνέδριο των Δημοκρατικών. Προτείνω να τον συνοδεύσει ο κ. **Πολυζωγόπουλος** που γνωρίζει πώς κερδίζονται τα συνέδρια. Ελπίζω να μη διαβάσουν αυτές τις γραμμές η **Χίλαρι** και ο **Μπαράκ** γιατί η Ελλάδα θα χάσει ένα ακόμη ταλέντο της.

Πάντως τη μεγαλύτερη εξουσία στην κυβέρνηση σήμερα έχουν οι κκ. **Μιχ. Λιάπης** και **Ι. Ιωαννίδης**. Διαθέτουν προσκλήσεις για το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου (Euro 2008) τις οποίες διεκδικεί ήδη το μισό Υπουργικό Συμβούλιο, καθώς και αναρίθμητοι βουλευτές, πρόεδροι οργανισμών, τραπεζών και κομματικοί. Προβλέπω κυβερνητική φιέστα μεγαλύτερη από αυτήν στην Πορτογαλία το 2004.

Από τις φιέστες στη διαμαρτυρία που διοργανώνουν οι φίλοι του ποδηλάτου σήμερα στην Αθήνα. Ο κ. **Νικήτας Κακλαμάνης** έσπευσε να δηλώσει ότι υποστηρίζει το αίτημα για «περισσότερο ποδήλατο». Καλή είναι η συμπαράσταση, αλλά ακόμη καλύτερη η δράση (των πολλών συναρμοδίων φορέων).

Από το ποδήλατο στο πράσινο καθώς μαθαίνω ότι πρόσφατα ο κ. **Κάρολος Παπούλιας** ζήτησε από τον Νικήτα να είναι υποψήφιος στον διαγωνισμό για την καλύτερη πράσινη βεράντα που θα διοργανώσει ο Δήμος. Ως γνωστόν, όχι μόνο η σκέψη, αλλά και η βεράντα του Προέδρου στο σπίτι του στην Ασκληπιού είναι από τις πιο «**πράσινες**» της Αθήνας.

Κλείνω με μία έκρηξη σκέψης που μου προκάλεσε διαπίστωση της κυρίας **Μαρίας Δαμανάκη** σε άρθρο της στο προσεχές τεύχος του περιοδικού «**Μεταρρύθμιση**»: «**Κατά τη διάρκεια της μεταπολιτευτικής περιόδου έχει ανανωθεί κατά το ήμισυ σχεδόν η ηλικιακή και κοινωνική σύνθεση του εκλογικού σώματος**». Αρα, «**επιστροφή στις ρίζες**» που οραματίζονται κάποιοι στο ΠαΣοΚ δεν μπορεί να γίνει (τουλάχιστον κατά το ήμισυ)...

Παρά το γεγονός ότι το σημερινό ΠαΣοΚ επιδίδεται σε συναρπαστικές πολιτικές αναζητήσεις αναλύοντας εις βάθος όλα τα οικονομικά και κοινωνικά μοντέλα που εφαρμόζονται από το Περού και το Μεξικό ως την Ταϊβάν και τη Χαβάη, ο κ. **Κώστας Σημίτης** «επιμένει ελληνικά», και μάλιστα «εκσυγχρονιστικά», αφού θεωρεί – και δικαίως – ως ιδανικό μοντέλο την οκταετία της ΟΝΕ, των μεγάλων έργων και της ένταξης της Κύπρου στην Ένωση. Όσοι δεν έχουν πλανηθεί στις νεο-σοσιαλιστικές «έθνικ» αναζητήσεις μπορούν να θυμηθούν τι σημαίνει εκσυγχρονισμός και τι μια πραγματικά ευρωπαϊκή ελληνική πολιτική με το νέο βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού με τίτλο «**Σκέψεις για μια προοδευτική διακυβέρνηση**» (εκδόσεις Πόλις), το οποίο περιέχει τρεις πρόσφατες ομιλίες και ένα άρθρο του. Με ανάλογα τολ-

μηρές «**Σκέψεις**» ο κ. Σημίτης μιλάει αύριο στη Θεσσαλονίκη στις 7 μ.μ. στο Λιμάνι, Αποθήκη Δ'. Όλοι περιμένουν νέες «**ρουκέτες Σημίτη**» για ό,τι συμβαίνει σήμερα στο ΠαΣοΚ – κάτι που δεν αποκλείω. Μαθαίνω όμως ότι ο κ. Σημίτης θα τονίσει ότι ενώ η κυβέρνηση κοιμάται, η ανταγωνιστικότητα εξαφανίζεται και μαζί με αυτήν οι θέσεις εργασίας και τα εισοδήματα. Βεβαίως, πέρα από τα οικονομικά, θεωρεί ότι ο κ. **Κ. Καραμανλής** και η κυρία **Ντόρα Μπακογιάννη** τα κατάφεραν καλά στη Σύνοδο του Βουκουρεστίου. Κλασικός Σημίτης, υπογραμμίζει ταυτόχρονα ότι το «**κόκκινο**» σε Γεωργία και Ουκρανία ενύθησε και το ελληνικό βέτο, αλλά από εδώ και στο εξής απαιτείται «**εντατική προσπάθεια**» για να διατηρηθεί η υποστήριξη της Ευρώπης στην Ελλάδα. Προβλέπω ακόμη περισσότερες ειδήσεις αύριο...